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สำนักงานโครงการ TO BE NUMBER ONE กรมสุขภาพจิต
                ถ. ติวานนท์ จ.นนทบุรี  โทร. ๐ ๒๕๙๐ ๘๑๘๗  โทรสาร ๐ ๒๑๔๙ ๕๕๓๑


ทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา  สิริวัฒนาพรรณวดี  เสด็จติดตามการดำเนินงานโครงการ TO BE NUMBER ONE  ณ จังหวัดเพชรบูรณ์

วันอังคารที่ ๒๓ มกราคม ๒๕๖๑ เวลา ๑๗.๐๐ น. ทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี      เสด็จเยี่ยมการดำเนินงานโครงการ TO BE NUMBER ONE ทรงเปิดชมรม TO BE NUMBER ONE และศูนย์เพื่อนใจ 
TO BE NUMBER ONE  ณ โรงเรียนหล่มเก่าพิทยาคม อำเภอหล่มเก่า จังหวัดเพชรบูรณ์
 ตลอดเวลา ๑๕ ปี จังหวัดเพชรบูรณ์ ได้น้อมนำโครงการรณรงค์ป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด(TO BE NUMBER ONE) มาเป็นเครื่องมือในการพัฒนาวัยรุ่นและเยาวชนให้หลีกเลี่ยงและห่างไกลจากยาเสพติด โดยการบริหารจัดการเชิงบูรณาการ มีผู้ว่าราชการจังหวัดเป็นผู้นำในการขับเคลื่อน มีองค์กรภาคีเครือข่ายทุกภาคส่วน ร่วมกันสนับสนุน และมีการขยายเครือข่ายเพิ่มขึ้นทุกปี
ปัจจุบันจังหวัดเพชรบูรณ์ มีสมาชิก TO BE NUMBER ONE อายุ ๖ – ๒๔ ปี จำนวน ๒๓๔,๖๒๐ คน คิดเป็นร้อยละ ๙๗.๔๔ มีชมรม TO BE NUMBER ONE ในสถานศึกษา ๔๙๖ ชมรม ในชุมชน ๑๘๒ ชมรม ในสถานประกอบการ ๓๒ ชมรม รวมทั้งสิ้น ๗๑๐ ชมรม ทั้งนี้จังหวัดเพชรบูรณ์ได้เข้าร่วมประกวดผลงานและเข้าร่วมกิจกรรมของโครงการฯ อย่างต่อเนื่อง มีผลการดำเนินงานจังหวัด TO BE NUMBER ONE อยู่ในกลุ่มต้นแบบระดับทอง นอกจากนี้ชมรม TO BE NUMBER ONE ชุมชนบ้านนายม อยู่ในกลุ่มรักษามาตรฐานพร้อมเป็นต้นแบบระดับเงินปีที่ ๒, ชมรม TO BE NUMBER ONE บริษัทโกลเด้นไลน์ บิซิเนส อยู่ในกลุ่มรักษามาตรฐานพร้อมเป็นต้นแบบระดับเงินปีที่ ๑, และเยาวชนของจังหวัดได้รับคัดเลือกให้เป็นเยาวชนต้นแบบเก่งและดี TO BE NUMBER ONE  ในปี ๒๕๕๖
สำหรับโรงเรียนหล่มเก่าพิทยาคม ได้จัดตั้งชมรมและศูนย์เพื่อนใจ TO BE NUMBER ONE ขึ้นในปีพุทธศักราช ๒๕๕๔  และดำเนินการมาอย่างต่อเนื่อง ปัจจุบันมีสมาชิก ๒,๕๓๖ คน  ซึ่งการดำเนินงานของชมรมและศูนย์เพื่อนใจที่ผ่านมา ช่วยเสริมสร้างภูมิคุ้นกันทางจิตให้กับสมาชิก ช่วยพัฒนาสมาชิกให้เป็นบุคคลที่มีคุณภาพ มีความรับผิดชอบด้านการเรียน ดูแลตนเองให้มีพฤติกรรมที่เหมาะสมยิ่งขึ้น รู้จักปฏิเสธสิ่งเสพติด ภายใต้พระดำรัสขององค์ประธานที่ว่า “เป็นหนึ่ง โดยไม่พึ่งยาเสพติด” โดย“ชมรม TO BE NUMBER ONE  โรงเรียนหล่มเก่าพิทยาคม” ดำเนินการโดยยึดหลัก ๓ก. มีการจัดกิจกรรมต่างๆ ที่เกิดจากความต้องการของสมาชิก โดยมีกิจกรรมเด่น ได้แก่ กิจกรรมต่อต้านยาเสพติด กิจกรรม TO BE วิชาการ นอกจากนี้ยังพัฒนาศักยภาพของสมาชิก และอาสาสมัครแกนนำ จนได้รับมอบหมายจากจังหวัดให้ส่งนักเรียนเข้าร่วมกิจกรรมประกวดเยาวชนต้นแบบเก่งและดี TO BE NUMBER ONE  ในระดับภาคและระดับประเทศ และได้รับรางวัลรองชนะเลิศอันดับ ๑ ฝ่ายหญิง ประจำปี ๒๕๕๖  ซึ่งเป็นการเปิดโอกาสให้สมาชิกของชมรมได้แลกเปลี่ยนเรียนรู้กับชมรม TO BE NUMBER ONE อื่นๆ ที่มาจากทั่วประเทศเพิ่มประสบการณ์ กล้าคิด กล้าทำ กล้าแสดงออก สำหรับ“ศูนย์เพื่อนใจ TO BE NUMBER ONE ของโรงเรียนหล่มเก่าพิทยาคม”  เปิดให้บริการทุกวันจันทร์ – ศุกร์ ในช่วงพักกลางวัน และหลังเลิกเรียน มีอาสาสมัครประจำศูนย์ทั้งหมด ๓๐ คน กิจกรรมภายในศูนย์มีบริการให้คำปรึกษาแบบเพื่อนช่วยเพื่อน  การพัฒนาEQ และกิจกรรมสร้างสุขที่เป็นแบบพี่สอนน้อง เพื่อนสอนเพื่อน กิจกรรมส่วนใหญ่เป็นการประดิษฐ์ ร้องเพลง เล่น เต้น กิจกรรมประดิษฐ์ที่ได้รับความสนใจจากสมาชิก คือ เย็บร้อยค่อยจีบ ครบเครื่องเรื่องการเรือน ประดิษฐ์ใบตอง ของดีหล่มเก่า 

ในวโรกาสนี้ ทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี ได้ทอดพระเนตรนิทรรศการ 
การดำเนินงานของจังหวัดและชมรม TO BE NUMBER ONE และพระราชทานพระอนุญาตให้สมาชิก “ใครติดยายกมือขึ้น” จากสถานพินิจและคุ้มครองเด็กและเยาวชนจังหวัดเพชรบูรณ์ เข้าเฝ้าพร้อมทั้งพระราชทานกำลังใจและคำแนะนำเพื่อป้องกันความผิดพลาดซ้ำในกลุ่มเสี่ยง  และพระราชทานคำปรึกษาแก่สมาชิก TO BE NUMBER ONE จากสถานศึกต่างๆที่ซักถามปัญหา ซึ่งจะนำไปสู่การจัดการกับปัญหาอย่างเหมาะสม
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