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สำนักงานโครงการ TO BE NUMBER ONE กรมสุขภาพจิต
                ถ. ติวานนท์ จ.นนทบุรี โทร. 0 259 08187 โทรสาร 0 2590 8157

ทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา  สิริวัฒนาพรรณวดี  เสด็จติดตามการดำเนินงานโครงการ TO BE NUMBER ONE  ณ จังหวัดสกลนคร

วันพุธที่ 7 เมษายน 2564 เวลา 17.00 น. ทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี               เสด็จเยี่ยมสมาชิก และติดตามผลการดำเนินงานโครงการ TO BE NUMBER ONE ทรงเปิดชมรม TO BE NUMBER ONE  กับศูนย์เพื่อนใจ TO BE NUMBE ONE  ณ โรงเรียนราชประชานุเคราะห์ 53 อำเภอพรรณานิคม จังหวัดสกลนคร 
จังหวัดสกลนคร  ตลอดเวลา 19 ปี ได้ดำเนินโครงการ TO BE NUMBER ONE ภายใต้การบริหารจัดการเชิงบูรณาการ ของคณะกรรมการดำเนินงานโครงการ TO BE NUMBER ONE จังหวัดสกลนคร  โดยมีผู้ว่าราชการจังหวัด เป็นผู้นำในการขับเคลื่อนภาคีเครือข่ายทุกภาคส่วน ร่วมสนับสนุนดำเนินงาน ตาม 3 ยุทธศาสตร์หลัก ของโครงการ TO BE NUMBER ONE  เพื่อร่วมกันดูแลบุตรหลานและคนในพื้นที่ ส่งผลให้เด็กและเยาวชนของจังหวัดสกลนคร เกิดค่านิยมที่ถูกต้อง เป็นหนึ่งโดย    ไม่พึ่งยาเสพติด มีภูมิคุ้มกันทางจิตใจ เป็นเยาวชนรุ่นใหม่ที่มีความเชื่อมั่น เกิดความภาคภูมิใจในตนเอง มีการสร้างและพัฒนาเครือข่ายชมรมให้มีกิจกรรมอย่างต่อเนื่อง เกิดความเข้มแข็งและยั่งยืนตลอดไป
จังหวัดสกลนครมีสมาชิก TO BE NUMBER ONE จำนวน 204,568 คน คิดเป็นร้อยละ 85 มีอำเภอ TO BE NUMBER ONE ครบทุกอำเภอ และมีชมรม TO BE NUMBER ONE จำนวน 1,098 ชมรม แบ่งเป็น ในชุมชน 474 ชมรม   ในสถานศึกษาระดับการศึกษาขั้นพื้นฐาน 591 ชมรม ระดับอาชีวศึกษาและอุดมศึกษา 19 ชมรม ในสถานประกอบการ 10 ชมรม ในเรือนจำ 2 ชมรม ในสถานพินิจและคุ้มครองเด็กและเยาวชน 1 ชมรม ในสำนักงานคุมประพฤติ 1 ชมรม และมีศูนย์เพื่อนใจ TO BE NUMBER ONE 1,116 แห่ง  ปัจจุบันจังหวัดสกลนคร เป็นจังหวัด TO BE NUMBER ONE มาตรฐานดีเด่นพร้อมเป็นต้นแบบ และมีชมรม TO BE NUMBER ONE โรงเรียนสกลนครพัฒนศึกษา รักษามาตรฐานพร้อมเป็นต้นแบบระดับเพชรปีที่ 3
โรงเรียนราชประชานุเคราะห์ 53 ได้น้อมนำหลักการดำเนินโครงการ TO BE NUMBER ONE  มาเป็นแนวทาง     ในการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด และด้วยความร่วมมือจากคณะครู นักเรียน ภาครัฐ เอกชน ประชาชน และด้วยความตั้งใจ มุ่งมั่น ทุ่มเท ดำเนินงานอย่างจริงจังของนักเรียน ส่งผลให้สมาชิก TO BE NUMBER ONE ของโรงเรียนราชประชานุเคราะห์ 53 มีลักษณะโดดเด่น เป็นผู้นำ กล้าคิด กล้าทำ กล้าแสดงออก ชมรม TO BE NUMBER ONE โรงเรียนราชประชานุเคราะห์ 53 ก่อตั้งขึ้นในเดือนพฤษภาคม ปี 2555 กิจกรรมเด่น คือ การรณรงค์ป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติดในรูปแบบ “พี่สอนน้อง” “เพื่อนช่วยเพื่อน” “บ้านในโรงเรียน” มีการจัดอบรมพัฒนาศักยภาพของสมาชิก การจัดกิจกรรมต้านยาเสพติด อาทิ ดนตรี กีฬา นันทนาการ กิจกรรมสร้างสรรค์ทางศิลปะ และกิจกรรมทักษะอาชีพ สำหรับโครงการใครติดยายกมือขึ้น คณะกรรมการฝ่ายสอดส่องดูแลร่วมกับกลุ่มบริหารงานกิจการนักเรียน สุ่มตรวจปัสสาวะ และการสุ่มตรวจเรือนนอนนักเรียนเพื่อป้องกันไม่ให้นักเรียนยุ่งเกี่ยวกับยาเสพติด ผลสำเร็จที่ได้ คือสมาชิกทุกคนมีพื้นที่ในการแสดงความสามารถ เกิดความภาคภูมิใจในตนเอง มีเป้าหมายในชีวิต มีจิตอาสา ผู้ที่เคยมีพฤติกรรมไม่ดีได้กลับตัวมีพฤติกรรมที่ดีขึ้น และได้รับการยอมรับ    

สำหรับศูนย์เพื่อนใจ TO BE NUMBER ONE ของโรงเรียนราชประชานุเคราะห์ 53  เปิดให้บริการมาแล้ว 2 ปี เปิดบริการทุกวัน จันทร์ – ศุกร์ในช่วงพักกลางวัน และช่วงหลังเลิกเรียน วันเสาร์ – อาทิตย์ เวลา 09.00 – 15.00 น.              มีอาสาสมัครประจำศูนย์ 20 คน โดยมีแนวปฏิบัติในการทำงานของศูนย์เพื่อนใจฯ คือ “3ส.”  ส.ที่1 ส่งเสริม คือการส่งเสริมให้สมาชิกรักและเห็นคุณค่าในตนเอง ส.ที่2 สร้างสรรค์ คือ มีรูปแบบแนวคิดและการจัดกิจกรรมอย่างสร้างสรรค์ และ           ส.ที่3 สร้างสุข คือ การดำรงตนให้เป็นคนดี คนเก่ง และมีความสุข กิจกรรมภายในศูนย์เพื่อนใจฯ มีบริการให้คำปรึกษา การพัฒนาEQ         และกิจกรรมสร้างสรรค์ ส่วนใหญ่เป็นการส่งเสริมทักษะอาชีพ ศิลปะสร้างสรรค์ และการส่งเสริมอัตลักษณ์ของโรงเรียน กิจกรรมเด่น คือ ผ้าคราม หัตถศิลป์ถิ่นภูไท
ในวโรกาสนี้ ทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี พระราชทานพระอนุญาตให้สมาชิก       “ใครติดยายกมือขึ้น”จากสถานพินิจและคุ้มครองเด็กและเยาวชนจังหวัดสกลนคร สำนักงานคุมประพฤติจังหวัดสกลนคร    ซึ่งเคยติดยาเสพติด และปัจจุบันมีความมุ่งมั่นที่จะเลิกเสพ เข้าเฝ้าพร้อมทั้งพระราชทานกำลังใจและคำแนะนำเพื่อป้องกันความผิดพลาดซ้ำในกลุ่มเสี่ยง และพระราชทานคำปรึกษาแก่สมาชิก TO BE NUMBER ONE จากสถานศึกษาต่างๆ              ในจังหวัดสกลนคร ที่ซักถามปัญหา ซึ่งจะนำไปสู่การจัดการกับปัญหาอย่างเหมาะสม
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